
 

 

 

REGIONE LIGURIA 

DIREZIONE CENTRALE 
ORGANIZZAZIONE 

SETTORE  

STAZIONE UNICA APPALTANTE  
REGIONALE  

  

 
Dirigente Responsabile:  Dott.ssa Tiziana TAZZOLI   tel. 010/548 8553 
 e-mail: tiziana.tazzoli@regione.liguria.it 
 Funzionari Referenti:  Dott. Enrico MANZONE – tel. 010.5488554 
                                        e-mail: enrico.manzone@regione.liguria.it 
                                        Dott. Mauro BANDONI  tel. 010/548 4495 
                                        e-mail: mauro.bandoniin@regione.liguria.it 
                                           

 
 

    

Oggetto: Procedura aperta per l’aggiudicazione di 
un Accordo quadro avente ad oggetto 
l’affidamento in via d’urgenza della 
fornitura di dispositivi per emergenza 
COVID-19 occorrenti alle AA.SS.LL., 
EE.OO. e II.R.C.C.S. della Regione Liguria 
(IV ed.), con il criterio di aggiudicazione al 
prezzo più basso. Lotti n.3. Gara n. 
8342449. 

Risposte ai chiarimenti di natura tecnica 
pervenuti entro il 16/11/2021 alle ore 14:00  
in esito agli approfondimenti condotti dal 
Tavolo Tecnico regionale.  
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Chiarimento 4 – ID SINTEL 147.394.150 
Data: 11/11/2021 

Oggetto: Gara a procedura aperta n. 8342449 

Buongiorno. in relazione alla gara in oggetto, e specificatamente ai lotti 1 e 2, siamo a chiedere se il 

requisito D( Test da intasamento con polvere di Dolomite) richiesto per le FFP2 e per le FFP3, sia 

considerato essenziale pena l'esclusione, o si possano offrire dispositivi privi di questa caratteristica, 

considerato che tale test e' obbligatorio nel caso delle semimaschere riutilizzabili ma facoltativo nel 

caso di dispositivi NR come da voi richiesti. Grazie e buon lavoro 

 

RISPOSTA:  

 
Vista la norma UNI EN 149 che rende facoltativa la prova di intasamento con polvere di Dolomite 
per i dispositivi non riutilizzabili e tenuto conto della necessità di garantire una fornitura efficace per 
tutelare i lavoratori esposti prevalentemente al rischio Covid, il Capitolato viene modificato nel senso 
di rendere meramente facoltativo il possesso della certificazione D. Pertanto saranno ammessi anche 
facciali filtranti che ne siano sprovvisti, purchè in possesso di tutti i restanti requisiti.  

 

Chiarimento 8 – ID SINTEL 147.468.434 

 

RISPOSTA:  

Vedasi risposta a Chiarimento n. 4. 

 

Chiarimento 10 – ID SINTEL 147.494.520 

Data: 12/11/2021 

Oggetto: Richiesta chiarimenti 

Spett.le Stazione Appaltante Buonasera in riferimento alla procedura in oggetto, siamo cortesemente 

a chiedere quanto segue: Con riferimento al Lotto 2, il requisito opzionale per respiratori monouso 

identificato dalla lettera D indica che il respiratore deve garantire un?adeguata respirabilità anche 

quando intasato da polveri sottili come la Dolomite (da cui la lettera D); in caso di utilizzo per 

protezione da Covid-19 questo requisito non è necessario in quanto i droplet attraverso i quali si 

diffonde il virus sono notevolmente più grandi delle particelle usate per il test D. Siamo a chiedere se 

è possibile quindi offrire un respiratore certificato come FFP2 NR? Si ringrazia per la collaborazione 

Cordiali saluti 

Data: 15/11/2021 

Oggetto: Chiarimenti per procedura ID 147334597 



 

RISPOSTA:  

2 Vedasi risposta a Chiarimento n. 4. 

 

Chiarimento 14 – ID SINTEL 147.509.645 

 

RISPOSTA:  

Si, la caratteristica “D” indica, come da norma UNI EN 149, la prestazione di intasamento con 
polvere di Dolomite. 

 

Chiarimento 19 – ID SINTEL 147.551.433 
 

Buongiorno, con riferimento al Lotto 2 (FFP2 NR D SENZA VALVOLA) e Lotto n.3 (FFP3 NR D senza 

valvola)della gara in oggetto, si chiede se sia possibile offrire un prodotto analogo in tutto alle 

caratteristiche tecniche minime di cui all'Allegato 1 del Capitolato Tecnico e Prestazionale, salvo che per 

l'assenza del test contro le polveri di Dolomite. Distinti saluti  

RISPOSTA: 

Vedasi risposta a Chiarimento n. 4. 

 

 

Il Dirigente Responsabile 

Dott.ssa Tiziana Tazzoli 

2. i facciali filtranti FFP2 e FFP3 devono essere obbligatoriamente marcati anche "D" ? o è 

sufficiente presentare gli "NR" ? Cordiali Saluti  

Data: 15/11/2021 

Oggetto: LOTTI N. 2. 3 

SI RICHIEDE SE LA CARATTERISTICA "D" PER LE MASCHERINE RICHIESTE STA AD INDICARE 

"PROTEZIONE PER POLVERI DOLOMITICHE" CORDIALI SALUTI L.P. 

Data: 16/11/2021 

Oggetto:  Lotto 2 e 3 GARA ID 147334597 

 


